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Q Secretár1o..daMesa

Assunto: SituaçãosocialnoGrupoInvestvar

Destinatário:MinistériodaEconomiae daInovação

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiadaRepública

o GrupoInvestvarcontinuaenvoltonumambientede grandeincerteza.Depoisda reestruturaçãodo
capitaldaempresacoma entradadoFundodeRecuperaçãodeEmpresae datransformaçãodeparteda
dívidaem capital,e apósa entradaem funçõesde umanovaadministração,continuama circular
informaçõescontraditóriasrelativamenteaofuturodaempresae dospostosdetrabalho.Registe-sea este
propósitoasdeclaraçõespúblicas,querdoadministradordaempresa,JorgePereira,querdoSecretário
de EstadoAdjuntoda Indústriae do Desenvolvimento,FernandoMedina,garantindoa prioridadena
preservaçãodospostosdetrabalhodasempresassediadasemPortugal(cercade600).

Comestepanodefundo,e semquesejamdadasnenhumasinformaçõesconcretasaostrabalhadores,
continuama sucederfactosquenãoauguramnadadebomparaosmaisde600postosdetrabalhoqueo
grupomantémaindaemPortugal:

i) Apesardo lançamentoda campanhade primavera,e do factodos trabalhadoresem lay-offjá terem
regressado,a empresaapenasestáa trabalhara meiogáse váriossegmentosda empresaestãojá a ser
desactivados.;
ii) O segmentoidentificadocomolote3 já foi desactivadoe o lote2 encontra-seem fasededesactivação.
Segundoinformações,estessegmentosterãosidoentreguesà banca;
iii) Existeneste momentoum plano de alienaçãoda DCB pela Move-onpor uma quantiade 1,5 M de
euros,consideradamuitoabaixodoseurealvalor,planoestequeterá sidoinviabilizadopeloBES,umdos
principaiscredoresdaempresa;
iv) Com base neste cenário,prossegueo clima de ameaçachantagem,usando-memais uma vez os
postos de trabalho como arma de arremessoem estratégiasobscurasque nada têm a ver com os
interessesdostrabalhadores:coloca-sejá em causao pagamentodossaláriosde Abril,pairanovamente
a ameaçado lay-offcom a suspensãoda produçãona Investshoes,é dadacomo certoo encerramento
das duas fábricasde Castelode Paiva,a IIpe Ibéricae a Glovar (as duas representamcerca de 200
trabalhadores).

Curiosamente,a CalseaFootwear(fábricado grupoInvestvara trabalharna Indiaparaa Move-on)
trabalhaa 100%dasuacapacidade,deixandoclaraumaeventualestratégiadedeslocalizaçãodetodaa
roducãocaraa índiacomumadescaoitalizacãocomoletadasemoresassediadasem Portuaal,com
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posteriordespedimentosem garantiados direitosde todosos seustrabalhadores,que entretanto
deixaram"temporariamente"detervínculocoma suaempresa,a DCB,quefoi consideradainsolvente.
Aliás,todoestecenárioparecedecalcadodesituaçõesanterioresemtudosemelhantes.

Assimaoabrigodaalínead) doartigo15~ daConstituiçãoe nostermose paraosefeitosdo22~ do
RegimentodaAssembleiadaRepública,perguntoaoMinistériodaEconomiae daInovaçãooseguinte:

12- ComoaccionistaprincipaldogrupoInvestvar,qualaavaliaçãoquefazo govemosobreestasituação?
22 - Quala posiçãodogovemofacea umaeventualestratégiade deslocalizaçãoda produçãoparaa
índia,como encerramentodaproduçãoem Portugal,designadamentenasempresasDCB,Glovare IIpe?
3.2 - Estáo Governodispostoa pactuarcomum eventualdespedimentocolectivodostrabalhadores,num
quadro em que as empresasforam previamentedescapitalizadase alegarãofalta de condiçõespara
assumir as suas responsabilidadesperante os trabalhadores,muitos deles com várias décadas de
dedicaçãoà empresa?
4.2- Está ou não o Governoem condiçõesde desenvolveresforçosefectivosvisandocondicionar,de

facto, o actual rumo dos acontecimentose contribuirpara a manutençãode centenasde postos de
trabalho, no grupo de empresasque foi, até há bem pouco tempo, o maior exportadorde calçado
português?

Paláciode SãoBento,8 deAbrilde2010

(JorgeMachado)
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